
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
               Θεσσαλονίκη, 31/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Προς αναστολή τα τακτικά χειρουργεία στο Γ. Ν. 

Παπανικολάου, λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε μείζον πρόβλημα εξελίσσεται η έλλειψη αναισθησιολόγων στο Γενικό 
Νοσοκομείο Παπανικολάου της Θεσσαλονίκης, που εδώ και 10 περίπου μήνες 
λειτουργεί με επτά αναισθησιολόγους στο γενικό τμήμα και μόλις μία 
ειδικευμένη στην καρδιοχειρουργική αναισθησιολογία σε σύνολο 26 οργανικών 
θέσεων. Όπως είναι φυσικό, οι συγκεκριμένοι αναισθησιολόγοι αναγκάζονται 
να κάνουν υπερδιπλάσιες εφημερίες (10 – 14 τον μήνα) από το προβλεπόμενο, 
προκειμένου να καλύψουν τα κενά. Ωστόσο, η υποστελέχωση έχει ως 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να αξιοποιηθούν όλες οι χειρουργικές κλινικές 
(δουλεύουν 3 με 4 αίθουσες χειρουργικές κάθε μέρα, ενώ το νοσοκομείο έχει 
και μπορεί να καλύψει 11) και κατά συνέπεια να υπάρχουν μεγάλες λίστες 
αναμονής για προγραμματισμένα χειρουργεία (από έναν μήνα για τα πολύ 
έκτακτα που πρέπει να χειρουργούνται άμεσα, μέχρι και δύο χρόνια για τα 
λιγότερα έκτακτα), με αποτέλεσμα πολλοί ασθενείς να πηγαίνουν στον ιδιωτικό 
τομέα ή σε άλλα κέντρα. Η καταστρατήγηση του εργασιακού ωραρίου των 
ιατρών ενδέχεται όμως να θέσει σε κίνδυνο την υγεία των ασθενών. Θα ήταν 
παράλειψη να μην αναφέρουμε ότι οι αναισθησιολόγοι δε δουλεύουν μόνο στα 
χειρουργεία αλλά στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, στις κλινικές, στις 
ανακοπές, στις διασωληνώσεις, στις διακομιδές βαρέων πασχόντων. Η 
μοναδική δε καρδιοαναισθησιολόγος εξυπηρετεί όχι μόνο την 
καρδιοχειρουργική με οχτώ εφημερίες τον μήνα αλλά και άλλες τρεις κλινικές 
(ενώ θα έπρεπε να υπάρχουν οχτώ της αντίστοιχης ειδικότητας) και επιπλέον 
καλύπτει 2 -3 εφημερίες στο νοσοκομείο «Ιπποκράτειο», εν τέλει δηλαδή 
καλύπτει συνολικά τέσσερις κλινικές, την καρδιοχειρουργική, ενδοαγγειακές 
αποκαταστάσεις, στεφανιαία μονάδα και ενδοδιαδερμικές τοποθετήσεις 
βαλβίδων. Η μία ιδιώτης αναισθησιολόγος του νοσοκομείου δε μετέχει στις 
ενεργές εφημερίες του νοσοκομείου και είναι μόνο για προγραμματισμένα και 
όχι για επείγοντα χειρουργεία. Λόγω της κατάστασης αυτής, για επεμβάσεις 
στεφανιαίας νόσου η αναμονή είναι από έναν μήνα και πάνω. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

1/11/2023



 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ,προκειμένου να καλυφθούν όλες 
οι θέσεις στο Γ. Ν. Παπανικολάου; 
 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να διασφαλιστεί για 
λογαριασμό των υπηρετούντων ιατρών η ασφάλεια στην εργασία και η μείωση 
της εντατικοποίησης στο Νοσοκομείο; 
 
3. Ποια κίνητρα προτίθεστε να δώσετε, ώστε να υπάρξει ενδιαφέρον από τους 
γιατρούς της συγκεκριμένης ειδικότητας να καλύψουν τα υπάρχοντα κενά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




